Viktig information till investerare avseende lagen om granskning av utländska direktinvesteringar
Med anledning av lagen (2023:560) om granskning av utländska direktinvesteringar (”FDI-lagen”) följer här viktig information om anmälningsplikt för vissa investeringar som kan uppkomma i samband med Obducat AB:s (”Bolaget”) nyemission med företrädesrätt för Bolagets aktieägare (”Företrädesemissionen”).
FDI-lagen och tröskelvärden för anmälningsplikt
FDI-lagen trädde i kraft den 1 december 2023 och medför att investeringar i bolag med verksamhet inom lagens tillämpningsområde som resulterar i ett inflytande över vissa gränsvärden ska anmälas till och erhålla beslut från Inspektionen för strategiska produkter (”ISP”) om godkännande eller om att anmälan lämnas utan åtgärd innan de får genomföras, oavsett investerarens säte eller ägarbild. Syftet med lagen är att hindra utländska direktinvesteringar i svensk skyddsvärd verksamhet som kan inverka skadligt på Sveriges säkerhet eller på allmän ordning eller allmän säkerhet i Sverige.
Investeringar omfattas av anmälningsplikt enligt FDI-lagen om de resulterar i att investeraren, någon i dennes ägarstruktur, eller någon för vars räkning investeraren handlar, direkt eller indirekt skulle komma att förfoga över röster som motsvarar eller överskrider något av gränsvärdena 10, 20, 30, 50, 65 eller 90 procent av det totala antalet röster i ett bolag som bedriver skyddsvärd verksamhet, eller direkt eller indirekt får ett inflytande i ledningen av ett sådant bolag. Vid beräkningen av röster ska röster som en närstående (dvs. make, registrerad partner, sambo, föräldrar och barn samt barns make, registrerade partner eller sambo) direkt eller indirekt förfogar över räknas med.
Undantag från anmälningsplikten gäller för investeringar vid förvärv av aktier vid nyemission med företrädesrätt i förhållande till det antal aktier investeraren äger. Investerare som i förevarande emission av aktier enbart tecknar sin pro rata-rätt omfattas således inte av anmälningsplikten.
Investerare som däremot tecknar högre andelar än sin pro rata-rätt och därigenom förvärvar röster i Bolaget som motsvarar eller överskrider 10, 20, 30, 50, 65 eller 90 procent av rösterna i Bolaget måste anmäla investeringen till ISP innan den kan genomföras.
Från dagen för ingivandet av en komplett anmälan har ISP 25 arbetsdagar att fatta beslut om att lämna anmälan utan åtgärd eller inleda en granskning (som i sin tur får pågå i högst tre månader, eller sex månader i särskilda fall). 
Bolaget bedöms bedriva skyddsvärd verksamhet 
FDI-lagen omfattar investeringar i bolag som bedriver skyddsvärd verksamhet, bland annat samhällsviktig verksamhet. Bolaget är ett medicintekniskt bolag och bedöms bedriva samhällsviktig verksamhet, varför vissa investeringar inom ramen för Företrädesemissionen kan behöva anmälas till ISP. Vid anmälningspliktiga investeringar måste investerare erhålla beslut från ISP om att anmälan lämnas utan åtgärd eller godkänns innan investeringen i Bolaget får genomföras. 
Anmälan görs antingen genom att en blankett lämnas in till ISP via e-post eller via ISP:s digitala verktyg ”Kundwebben”. ISP efterfrågar uppgifter om ägarstrukturen hos investeraren, information om investeringen samt information om Bolaget och dess koncern.
Varje investerare bör rådfråga en oberoende juridisk rådgivare om dess avsedda investering inom ramen för Företrädesemissionen omfattas av anmälningsplikt enligt FDI-lagen.


Important information for investors regarding the Swedish Act on Screening of Foreign Direct Investments
Pursuant to the Swedish Act on Screening of Foreign Direct Investments (Sw. lagen (2023:560) om granskning av utländska direktinvesteringar) (the “FDI Act”), the following is important information on the notification obligation for certain investments which may arise in connection with Obducat AB:s (the “Company”) issue of shares with preferential rights for the Company's shareholders (the “Rights Issue”). 
The FDI Act and notification thresholds
The FDI Act entered into force on 1 December 2023 and requires that investments in companies carrying out activities within the scope of the act that result in an influence above certain thresholds must be notified to and receive a decision from the Inspectorate of Strategic Products (Sw. Inspektionen för strategiska produkter) (the “ISP”) approving the notification or leaving the notification without action before the investments can be carried out, regardless of the investor's domicile or ownership structure. The purpose of the act is to prevent foreign direct investments in Swedish protection-worthy activities that could have a detrimental effect on Sweden's security or on public order or public safety in Sweden.
Investments are subject to the notification obligation under the FDI Act if they result in the investor, someone in its ownership structure, or someone on whose behalf the investor is acting, directly or indirectly acquiring voting rights equal to or exceeding any of the thresholds of 10, 20, 30, 50, 65 or 90 percent of the total number of votes in a company carrying out protection-worthy activities; or directly or indirectly obtaining an influence in the management of such company. When calculating votes, votes held directly or indirectly by a close relative (i.e. spouse, registered partner, cohabiting partner, parents, and children as well as children's spouse, registered partner, or cohabiting partner) shall be included.
An exemption from the notification requirement applies to investments through acquisition of shares in a new share issue with preferential rights in relation to the number of shares the investor already owns. Investors who only subscribe for their pro rata rights in the Rights Issue are therefore not subject to the notification obligation.
However, investors who subscribe for shares in excess of their pro rata right and thereby acquire votes in the Company equal to or exceeding 10, 20, 30, 50, 65 or 90 percent of the votes in the Company must notify the ISP before the investment can be carried out.
From the date of submission of a complete notification, the ISP has 25 working days to decide whether to leave the notification without action or to initiate a review (which in turn may last up to three months, or six months if there are special grounds).
The Company is deemed to carry out protection-worthy activities
The FDI Act applies to investments in companies that carry out protection-worthy activities, including i.a. socially important activities. The Company is a medical technology company and is deemed to conduct socially important activities, why certain investments in the Rights Issue may need to be notified to the ISP. As regards investments which are subject to the notification obligation, investors must obtain a decision from the ISP approving the notification or leaving the notification without action before the investment in the Company can be carried out. 
A notification can be done either by submitting a form to ISP by e-mail or via ISP's digital tool “Kundwebben”. The ISP requests information about the investor's ownership structure, information about the investment and information about the Company and its group.
Each investor should consult an independent legal advisor on whether its intended investment under the Rights Issue is subject to the notification obligation under the FDI Act.
